



韩金鼎(已退休)在夜班中接收新华社稿件。他手中拿着的是自动默写机上出的蓝色电文纸。

特别版  
安康  
图说



1980年春，安康日报社编辑部的校对人员正在校对报纸的大样。



工厂制版工人王明顺(已退休)正在把摄影记者拍摄的新闻摄影照片通过照像制版成锌版。



排字房排出来的铅字用多层加工的纸张通过几百次的刷子锤打成模子，用铅水将其浇灌成铅版才是报版，再去印刷厂印出来的是报纸了！

# 七十载筚路蓝缕已是春华秋实 四十年开拓进取依然风发少年



当年的排字工人  
刘凤英(已退休)正在  
排字中。

上世纪七  
十年代末，报  
社编辑部的两  
位记者廖世勤  
(已退休)和牛  
春元(已故)推  
着自行车出去  
采访。

1951年3月1日，随着第一份中共安康市委机关报《安康日报》带着淡淡的墨香展开在安康人民面前，《安康日报》这张新闻纸的历史也由此开启，她踏着时代的节拍，紧跟着安康经济、社会、文化发展的坚实步伐，开拓进取，砥砺前行，走上了新闻事业不断创新、日趋发展壮大的光辉历程。

回顾七十年历史，《安康日报》五迁社址，从大北街和沙帽石到原农校，从金州路到江北寇家沟，从古色古香的传统民居又走上了充满现代气息的新闻大厦。经历了铅与火到光与电的变革，走过了从小报到大报的历程，开创了从一张日报到一报五刊再到新媒体矩阵的局面。每一次迁址，都饱蘸艰辛和汗水，每一次变革，都润涵着辛

劳和付出。一代又一代报人初心不改，使命不变，政治家办报的信念始终坚定，一手抓报纸质量，一手抓经营管理，两手硬，始终让《安康日报》作为安康经济社会发展的瞭望者、领跑者，站在时代发展的最前列。

人生七十古来稀，而《安康日报》这棵扎根泥土、沐浴着党的阳光生长的参天大树，历经70载寒来暑往、风雨阳光，却越发树老根壮、枝繁叶茂、朝气蓬勃。

在《安康日报》创刊70周年之际，本刊专门选登了老报人吴定国拍摄的老图片，与大家一起回忆已经消失了的报纸铅字捡排的过程，以及老一辈报人艰苦奋斗的精神风貌，以此激励新一代报人继续前行。



1970年末，报社编辑部的编辑们在阅读室交流学习。



报社的印刷厂机印车间内，工人们正在为第二天的报纸忙活着。当年的报纸是用对开印刷机人工一张一张的印刷出来的，是自动化设备。从上世纪五十年代初到九十年代中的报纸都是这样印出来的。